



开栏语:随着理财观念的普及,越来越多的老年人加入理财大军。然而,在纷繁芜杂的理财市场上,老年人已成为高价保健品销售和多种金融、电信诈骗的对象。本期开始,《投资防骗指南》栏目让您认清理财路上的陷阱,识别披着理财外衣的骗局。

# 2.2万元买“原始股”换来一堆保健品

收到借款4万元的信息后,山东济南的赵娜才知道痴迷保健品的妈妈张芳(化名)还做起了投资——出资2万元入股了准备上市的美罗汇健康药房,但协议书上却没约定具体上市时间及违约条款。56岁的张芳已退休多年,自去年下半年开始疯狂购买美罗国际的保健品,目前,已花光自己的养老金。

## 投资2.2万元入股药房

“2017年下半年,我妈经常头晕,检查发现毛细血管堵塞。”赵娜讲述了母亲痴迷购买美罗国际保健品的经过。

起初母亲接受了一个月治疗,还喝了一段时间中药,突然停药了。“我们老家楼下有家药店,可能是药店的人给她推荐了美罗国际的保健品。”赵娜说,她在网上搜索美罗国际的相关信息,有不少负面报道,“刚开始,我劝她还能听进去。”赵娜说,由于她每次在新泰老家只能待两

天,劝说效果并不明显。

“之前我告诉过母亲,不要入股投资,但她瞒着我们投了好几万。”近日,赵娜收到妈妈的微信,上面写着“给4万块钱用”,这才引起她的疑心。赵娜在妈妈卧室里找到《入股协议书》,“乙方出资共计人民币2.2万元,享有甲方美罗汇健康药房0.2%的分红。”这份《入股协议书》显示,张芳于2017年10月29日入股,甲方是药店负责人刘某。协议约定,自投资之日起,张芳获得美罗汇健康药房价值2.4万元的产品,张芳可一次性提取,也可按个人需要分次提取;若公司不能上市,张芳交还2.4万元产品给刘某,刘某退还乙方股金2.2万元。

“这份协议上根本没说什么时间上市,落款处是个人姓名和手印,根本没有企业名称。”赵娜说,“除了买保健品和入股投资外,药店还组织他们



张芳所持的入股协议。

到外面学习,跟家里却说去旅游。”赵娜说,她妈妈、大姨及邻居先后到大连、烟台及济南等地学习过,微信群里还有他们上台发言的视频。

“我劝说过很多次,但母亲就是不听我的,现在还说要跟我断绝母女关系。”赵娜已报警。“现在我妈还认为她没被骗,我们还不能说美罗国际的坏话。”

## 店方称不知道何时上市

“我们是直销公司,有直销模式,并没听说投资原始股的事。”吉林省美罗国际生物科技集团股份有限公司客服说,公

司并没有所谓的入股投资,想咨询更多事宜,需要联系山东分公司。而山东分公司的工作人员称公司并没在新泰市设分支机构,入股投资的事他没有解释。至于其销售的保健品是否存在问题,记者查询发现,广东省食药监局曾通告,该公司旗下的美罗牌立鑫胶囊等10个保健食品在销售过程中存在严重虚假宣传行为,在广东省暂停销售。

“张芳投资的2.2万元中,有4000元股金,其余的钱都是买的保健品。”新泰市美罗汇健康药房一名工作人员称,入股协议是投资他们药房的钱,不过保健品并不是赠送的,而是花钱购买的。“如果上市的话,就按照比例分红。”这名工作人员说,他们会按照投资份额确定分红比例,如果药房不上市的话,顾客还没吃的保健品能退款。

对于药房是否准备好上市的材料及准备何时上市的问题,这位工作人员说她也不清楚。

至于组织人到大连、烟台、济南等地学习的事,该工作人员称,是美罗国际组织的产品宣讲会。

## 当心以原始股为幌子非法吸存

对此,山东千舜律师事务所甄恩阳律师认为,如果药店以保健品为幌子吸收股金,那么药店就涉嫌非法吸收公众存款。

“仅仅是购买保健品的话,只是简单的合同关系,但一旦牵扯到入股问题,就涉嫌非法吸收公众存款。”甄恩阳说,药店负责人声称药店将会上市,从而让顾客购买所谓的“原始股”,已经涉嫌非法吸收公众存款。老年人要在正规药店购买保健品,而且在投资时一定要谨慎,千万不要贪图小便宜冒险投资。(摘编自《生活日报》)

## 部分银行理财产品收益率可能为0

“您的理财产品年化收益率,或将为0,或为7.4%。”日前,在福建福州某国有银行推出的结构性理财产品中,将收益率明确设置出两种或三种可能性,其中一种年化收益率将为0。理财市场这一新情况让不少投资者震惊。

在这家国有银行官网,该行推出的收益率可能为0的银行理财产品共有8款在售,均标注为“私银”产品,起购金额30万元。8款产品均为结构性理财产品。“挂钩标的主要有黄金、石油等大宗商品及沪深300、上证50、美元等各类指数,产品设计者一般都会选择在市场上比较有影响力的标的物。”一家股份制银行福州分行的金融理财师说。8款产品的理财期限均为28天,其中6款产品的收益设置为两种可能,分别为0%或7.4%、0%或7.4%、0%或6.8%、0%或7.1%、0%或

8%,另外两款产品的收益设置为三种可能,分别为0%或3.5%或7%、0%或3.5%或7%。

“投资者对挂钩标的要深入了解,对触碰条件做合理评估,如果产品设置的触碰条件明显不能达到,就不要去买。”招行福州分行国际金融理财师齐振彬说,投资期限最好是6个月以内的,时间越长,市场越不确定。

理财产品收益率下降是不争的事实。上周(10月26日-11月1日)银行理财产品平均预期年化收益率为4.42%,创去年9月以来的最低收益水平。多位银行理财经理表示,市民可以在即将到来的年底收益小高峰中选择期限较长、风险可控的理财产品,还可以选择一些兼具收益性和灵活性的产品,比如银行大额存单、结构性存款产品,可按月付息,到期取本。(摘编自《海峡都市报》《每日商报》)



## 对抗通胀宜少量配置黄金

随着金价再度升破1230美元,各大投行及机构对黄金的看涨情绪也逐渐好转。但前几年经常提到“中国大妈又抄底黄金了”,今年路数却变了,黄金真的不值得投资了吗?

“等了5年,一直没有回本迹象,前几个月把这些黄金卖了。”王女士在2013年跟风买进了几公斤黄金,令她后悔不已。“去年开始,市民对黄金的热情就不见了。”某银行个金部人士表示,2013年黄金价格悬崖式下跌,随后这么长时间的阴跌让大妈们失去了耐心,

后续也没继续补仓摊平成本。

目前,普通老百姓投资黄金有两大误区:1.配置黄金的比例过大。从历史数据我们知道,黄金的收益很低,勉强能跑赢通胀。因此,如果你单一配置黄金,或黄金配置比例过高,过上几十年后你会发现,你的资产不仅没有得到增值,在保值上可能也没有跑过通胀。2.把黄金当灵活的投资品。很多“中国大妈”买入黄金的时点都是在高位,因为黄金价格上涨,“大妈”们纷纷抢购,甚至购买带杠杆的黄金

投资品。但黄金最大的交易者是各国央行,一旦黄金价格因单纯投机因素而暴涨,各国央行一定会趁机卖出黄金,等待黄金价格回落后再买回,故“中国大妈”便成为了“韭菜”。

那如何正确配置黄金呢?可以考虑少量配置点黄金,应对极端情况。面对恶性通货膨胀,投资股票和债券等收益会大打折扣,而黄金碰到通货膨胀,走势反而会比较好。此外,要做资产配置、多元化投资,从而降低风险。(摘编自《投资与理财》)

## 理财资讯

年内清盘基金已高达330只 基金清盘正变得常态化,今年以来已经清盘或正在进行财产清算程序的基金已多达330只,这已经是历年清盘基金数量的两倍有余。基金净值规模长期不足5000万元是最常见的情况。盈米财富基金研究员建议,一旦遇上

基金清算,投资者优先选择是立即进行转换或赎回。也有专家表示,基金清算相当于强制赎回,投资者应关注赎回资金到账及自身整体投资安排。(摘编自《证券日报》)

网络理财收益率四个月内首次上涨 上周75只互联网宝宝产品的平均七日年化

收益率为2.90%,较前一周上升0.02个百分点,自7月初以来首次上涨。对于后市,融360分析师刘银平认为,目前银行体系流动性处于合理充裕水平,利率只是短暂反弹,接下来回落的概率较大,互联网宝宝收益率仍然处于下降通道。(摘编自《华商报》)

## 坚持看报的人,像绅士一样优雅

有人说:这年头,谁还看报,都玩手机去了这话其实很偏颇。快时代,更应倡导慢生活慢一些,灵魂才能跟上脚步读书看报是慢阅读,细细品味,入脑入心快乐老人报的200万读者,就是一群沉得住气的人从容、优雅得像伦敦地铁上的绅士向你们致敬!



快乐老人报全年定价138元

邮发代号:41-178 全年100期 每周一、周四出版



订阅方式

中国邮政订阅热线:11185

中国邮政订阅网(bk.11185.cn)

微信订阅:扫描左边二维码

报社咨询热线:0731-88906498